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Министар спољних послова Републике Србије Марко Ђурић обратио се данас поводом
обележавања Дана српске дипломатије, у присуству представника дипломатског кора
и запослених у Министарству спољних послова, поручивши да Србија и у сложеним
глобалним околностима остаје посвећена политици мира, дијалога, сарадње и
очувања самосталности у доношењу одлука.

Подсетивши да је 29. маја 1839. године основано Књажевско попечитељство иностраних дела,
Ђурић је истакао да је српска дипломатија кроз историју била чувар слободе, државног
достојанства и националних интереса.

„Готово два века касније, окупљамо се не само да обележимо једну институцију, већ и да одамо
почаст једној идеји – да је дијалог снажнији од изолације и да су мостови међу људима и
народима важнији од зидова који их раздвајају. Та идеја је водила српску дипломатију кроз
генерације. Данас, у свету који често делује неизвесно, подељено и немирно, она је важнија
него икада“, поручио је Ђурић.

Министар је нагласио да Србија води уравнотежену и принципијелну спољну политику, са
посебним фокусом на очување регионалне стабилности и јачање сарадње на Западном
Балкану, као и да остаје посвећена дијалогу као једином одрживом путу за решавање питања
Косова и Метохије, уз поштовање међународног права и заштиту права српског народа.

„Западни Балкан је током генерација искусио довољно подела да добро разуме истинску
вредност стабилности. Знамо колика је цена нестабилности и колико мир може постати крхак
када дијалог изостане. Зато ће Србија наставити да буде фактор мира, предвидивости и
сарадње у региону. Наша политика пружене руке није само декларативна, већ се огледа у
конкретним иницијативама које се односе на инфраструктурно повезивање, енергетску
сарадњу, слободно кретање људи, робе и капитала, као и учешће у бројним регионалним
форматима“, истакао је Ђурић.

Говорећи о европским интеграцијама, Ђурић је поручио да Србија остаје чврсто опредељена за
чланство у Европској унији, уз уверење да процес интеграција треба да донесе конкретне
користи грађанима и привреди.

„Повезанија Европа је снажнија Европа. А Србија је спремна да допринесе тој заједничкој
будућности“, нагласио је министар Ђурић.

Шеф српске дипломатије истакао је и значај економске дипломатије, нагласивши да је Србија
данас највећа и најдинамичнија економија Западног Балкана, препозната као земља знања,
иновација и инвестиционог потенцијала.

„Задатак наше дипломатије је да Србију представи свету као земљу талента, знања и амбиције,
као место где се рађају идеје и где можда неки нови Тесла, Пупин или Милева Марић још увек
чекају своју прилику“, рекао је Ђурић.

Осврнувши се на организацију Експа 2027, министар је указао да иза више од 130 потврђених



учешћа држава стоји интензиван и посвећен дипломатски рад, који доприноси јачању
међународног угледа Србије.

Ђурић је поручио и да је један од приоритета српске дипломатије очување националног
идентитета, језика и културе српског народа у иностранству, подсећајући да су отворене нове
допунске школе српског језика широм света.

Министар је истакао да је Србија у претходном периоду ојачала свој међународни положај и
додатно унапредила положај својих грађана у свету, о чему сведочи и напредак српског пасоша
на Хенлијевом индексу најмоћнијих пасоша.

Такође је указао на то да Министарство спољних послова наставља модернизацију
дипломатско-конзуларне мреже и јачање аналитичких капацитета, као и ширење
дипломатског присуства Србије у свету.

Свечаност поводом Дана српске дипломатије одржана је у Ложионици, а том приликом
отворена је и изложба посвећена дипломатским униформама.

Министар Ђурић положио је венац испред зграде Министарства спољних послова, на месту
страдања полицајца Ненада Николића, који је изгубио живот током НАТО агресије.
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